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***Републички завод за развој*** 

I. ОСНОВНИ ПОДАЦИ О ИНФОРМАТОРУ 
 
Информатор о раду Републичког завода за развој за 2009. годину припремљен је 

на основу члана 39. Закона о слободном приступу информацијама од јавног значаја 
(“Службени гласник РС”, бр. 120/04, 54/07 и 104/09), у складу са Упутством за 
објављивање информатора о раду државног органа (“Службени гласник РС”, бр. 
57/2005). 

Информатор о раду за 2009., је пето издање. Oбјављен је 22.01.2010. године, на 
интернет презентацији Републичког завода за развој http://www.razvoj.gov.rs/. 
Информатор се током године редовно ажурира подацима које ово издање садржи. 

За тачност информација и потпуност података у Информатору одговара Мирјана 
Кућанчанин, шеф Одсека у Републичком заводу за развој. 
 
 
II. ОПИС ОВЛАШЋЕЊА И ОБАВЕЗА 

 
Републички завод за развој (у даљем тексту: РЗР) је специјализована републичка 

институција, посебна организација Владе, у којој се од 1947. године припремају 
стручне и синтетичке подлоге за потребе Владе, у циљу формулисања целовите и 
ефикасне развојне економске политике, и реализују фундаментална, развојна и 
примењена истраживања из свих области економских наука. 

Према Закону о министарствима ("Службени гласник Републике Србије", број 
65/08), прецизан делокруг послова и задатака одређен је чланом 32: 
“Републички завод за развој обавља стручне послове који се односе на: израду анализа 
привредног, социјалног, регионалног и демографског развоја; израду посебних 
регионалних програма; припрему и оцену развојних и инвестиционих програма који су 
од интереса за Републику Србију; процене основних економских пропорција и биланса; 
симулирање, тестирање и оцену ефеката економских и развојних мера и 
институционалних промена; развој и унапређење методологије анализа и прогнозирања 
развоја и примену методолошких инструмената; пројектовање база података и развој 
информационих система у функцији економских анализа, као и друге послове утврђене 
законом.” 

РЗР је Владина институција чија је основна функција израда стратешких 
економских анализа и прогноза. 

РЗР сарађује са свим надлежним републичким и покрајинским органима, научним 
институтима и међународним институцијама на пословима и задацима из законом 
утврђене надлежности. 
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III. НЕПОСРЕДНЕ УСЛУГЕ КОЈЕ ПРУЖА РЗР  
 

Делатност РЗР 

Делатност РЗР уоквирена је Програмом рада Владе и надлежних министарстава, 
пословима и задацима за које је, сходно организацији републичке управе, и одговоран. 
Најзначајније активности РЗР у 2009. години, у смислу члана 2. Закона о слободном 
приступу информацијама од јавног значаја (“Службени гласник РС”, број 120/04, 54/07 
и 104/09), биле су: 

1. Информација о актуелним макроекономским и привредним 
кретањима која је у функцији сталног и благовременог информисања 
Владе о актуелним макроекономским и привредним кретањима – 
месечна информација. Сагласно Закључку Владе Републике Србије (05 
број: 052-3450/2004), Републички завод за развој, континуирано за 
потребе Владе, у циљу информисања (члан 21. Закона о државној 
управи) сваког месеца припрема Информацију о актуелним 
макроекономским и привредним кретањима. Информација се 

доставља Влади почетком месеца. У мају и октобру РЗР припрема опширније 
анализе (Пролећна и Јесења анализа привредних кретања), које садрже текућа 
привредна кретања од почетка године са освртом на претходну годину. Посебан значај 
у месечним информацијама имају поређења одређених економских категорија са 
земљама ЕУ и земљама у окружењу. У оквиру Информације сваког месеца посебно се 
дају актуелни прилози из појединих области. 
 

2. Српски економски дијаграм – месечна информација о 
текућим привредним кретањима, на српском и енглеском језику, 
са подацима и коментарима, а у циљу континуираног информисања 
Владе и благовременог предузимања мера и активности за 
превазилажење негативних тенденција. Свеобухватно се анализирају 
основна макроекономска кретања – БДП, индустрија, саобраћај и 
телекомуникације, трговина, туризам, инвестиције, 
спољнотрговинска активност, цене, запосленост, зараде, јавни 
приходи, монетарна кретања, берза. Посебан значај имају прогнозе 

макроекономских агрегата. Поред тога, детаљно се приказују резултати приватизације, 
реструктурирање привреде, развој малих и средњих предузећа, регионални развој, 
подстицајна средства Фонда за развој. Саставни део СЕД-а чине и посебне анализе, 
које се односе на актуелне теме у одређеном месецу. 

3. Пролећна анализа привредних кретања (на српском и 
енглеском језику), поред анализе привредних кретања Републике у 
првом кварталу, садржи и анализу привредних кретања у 
претходној години и процену БДП у текућој години. 

            Пролећна анализа привредних кретања разматрана је на 
Влади: Закључак Владе 05 Број: 301-3133/2009-001 од 18.06.2009. 
године о прихватању Пролећне анализе привредних кретања 



И н ф о р м а т о р 
 

***Републички завод за развој*** 3

4. Јесења анализа привредних кретања (на српском и 
енглеском језику) односи се на деветомесечна актуелна привредна 
кретања у 2009. години, са прогнозом привредних кретања и 
проценом БДП за 2009. годину. 

           Јесења анализа привредних кретања разматрана је на Влади: 
Закључак Владе 05 Број: 301-6737/2009 од 29.10.2009. године о 
прихватању Јесење анализе привредних кретања. 

 
 
5. РЗР Коњунктурне перспективе – засноване на Анкети о 
пословним тенденцијама – BTS Business Tendency Survey. 
Квартална публикација садржи анализу текуће пословне ситуације и 
краткорочне прогнозе кретања прерађивачке индустрије на бази 
истраживања путем месечне анкете о пословној клими (око 400 
предузећа) коју спроводи РЗР. У току 2009. године припремљено је 
дванаест анализа пословне климе на основу месечних анкета. 
Објављене су четири кварталне публикације – РЗР Коњунктурне 

перспективе. У циљу компаративног сагледавања кретања пословног циклуса Србије 
и земаља ЕУ, као и краткорочног прогнозирања индустријског развоја примењен је 
нов приступ заснован на методологији Европске комисије. 
 

6. Запосленост у Србији 2008. истражује транзиционе ефекте 
на тржишту рада, посебно у кључним структурним аспектима 
запослености и незапослености, током читавог осмогодишњег 
транзиционог периода. Тежиште је дато компаративној анализи, 
кроз примену међународно стандардизованих кључних индикатора 
тражишта рада (по ИЛО методологији), који сигнализирају 
глобалне трендове у домену радне снаге, запослености и 
незапослености.  

Истраживање Републичког завода за развој указује на још једну 
веома важну развојну димензију: међузависност образовања и запослености, односно, 
на све већи утицај образовања и знања на структурне перформансе тржишта рада. 
Глобални процеси доводе до транснационализације образовања, што захтева промене 
на свим образовним нивоима. 

 

7. Извештај о развоју Србије 2008. анализира развојне резултате 
Србије, представља целовит транзициони економски пресек резултата 
8-годишње транзиције у Србији. Поред економског обухвата и аспект 
социјалног, регионалног и еколошког развоја. Извештај је усмерен на 
два циља: (а) сагледавање развојне позиције Србије у 2008. у Европи 
и маркирање кључних транзиционих проблема користећи 
методолошки модел ЕУ (компаративна анализа структурних 
индикатора ЕУ) и (б) анализу степена реализације циљева 
Националне стратегије привредног развоја Србије 2006-2012. године. 

Извештај о развоју Србије 2008. разматран је на Влади: Закључак Владе 05 Број: 30-
2946/2009 од 28.05.2009. године о прихватању Извештаја о развоју Србије 2008. 
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8. Развојни атлас Србије (РАС) 2008. је унапредио методолошку 
основу и матрицу показатеља у циљу квалитетнијег 
мултидисциплинарног сагледавања вишеслојности, динамике и 
интензитета кретања појава из кључних области економије и 
друштва. РАС 2008 одражава актуелни привредни о социјални 
амбијент у општинама и њивох ниво развијености посматран кроз 
четири развојне димензије - економску, демографску, образовну и 
инфраструктурну димензију. 

 

9. Анализа пословања јавних предузећа у 2008. години 
припремљена је у складу са опредељењем Владе Републике Србије да 
континуирано прати и усмерава пословање јавних предузећа у 
функцији њиховог убрзаног реструктурирања, с обзиром на њихов 
значај и утицај на укупан привредни развој Републике. 

           Анализа пословања јавних предузећа у 2008. години разматрана 
је на Влади: Закључак Владе 05 Број: 023-4436/2009 од 16.07.2009. 
године о прихватању Анализе пословања јавних предузећа у 2008. 
години.  

 

10. Анализа пословања 100 најуспешнијих предузећа у 2008. 
години, усмерена је на најрентабилнија предузећа – носиоце развоја 
Републике, указује на њихов положај и утицај на укупна привредна 
кретања, а самим тим и на ниво и динамику спровођења структурних 
реформи и унапређења привредно-системског амбијента. 
Методолошки, Анализа је фокусирана на предузећа систематизована 
по висини остварене добити са више од 100 запослених и не обухвата 
јавна предузећа. Публикација је објављена у јулу 2009. 
 

11. Резултати пословања предузећа са подручја АП Косово и 
Метохија у 2008.  Информација о резултатима пословања предузећа 
са подручја АП Косово и Метохија у 2008. припремљена је складу са 
опредељењем Владе Републике Србије да континуирано прати 
пословање предузећа на подручју АП КиМ. Основни циљ 
Информације је сагледавање нивоа развијености привреде српске 
заједнице на подручју АП КиМ, са тежиштем на економско-
финансијском положају и значају друштвених и великих предузећа, 

односно могућности њихове приватизације и успешног пословања у наредном 
периоду. Ради се о некадашњим носиоцима привредног развоја на територији АП 
Косово и Метохија који су у великој мери изгубили на значају и данас се суочавају са 
великим проблемима и питањем даљег опстанка. Информација је објављена у јулу 
2009. године. 

 

12. Извештај о малим и средњим предузећима и 
предузетништву за 2008 годину. је годишња анализа оцене 
динамике имплементације циљева садржаних у свим стратешким 
документима Владе Републике Србије и Европској повељи у области 
унапређења мера и активности за подстицање развоја сектора 
МСПП. Извештај представља наставак истраживања нивоа 
развијености МСПП сектора у Србији према Eurostat методологији. 
Носиоци израде Извештаја су Министарство економије и 
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регионалног развоја и Републички завод за развој у сарадњи са Републичким 
заводом за статистику и Републичком агенцијом за развој малих и средњих предузећа 
и предузетништва. Публикација је објављена у септембру 2009. 

 

13. Велики индустријски губиташи 2008. Анализа Велики 
индустријски губиташи 2008. усмерена је на најнерентабилнија 
велика предузећа прерађивачке индустрије, са више од 250 
запослених, који су основни генератори неликвидног пословања 
привредеСрбије у периоду 2002-2008. године. Основни циљ 
анализе је, да се кроз сагледавање кључних перформанси 
најнерентабилних предузећа у 2008. години и њиховог негативног 
утицаја на укупна привредна кретања, укаже на неопходност 
убрзања процеса структурних промена прерађивачке индустрије 

као најзначајнијег сегмента реформи реалног сектора. Анализа је објављена у октобру 
2009. 

 
14. Анализа и прогноза БДП Србије 2009.  

 
Основни резултати и налази Анализе и прогнозе БДП Србије 2009. 
указују колики је значај кретања агрегата БДП једне транзиционе 
економије каква је српска привреда, и сигнализирају правце 
деловања економске политике. Закључке потврђује и компаративна 
анализа са европским транзиционим економијама. Кроз динамичку 
анализу структуре БДП указано је на основне макроекономске 
неравнотеже домаће економије, које су настанком светске 
економске кризе (крајем 2008.) постале перманентни фактори 

ризика. Посебно су анализирани сектори који формирају БДП са становишта динамике 
и доприноса БДП. За процену кретања БДВ сектора коришћен је метод nowcasting, као 
нова техника прогнозирања. Годишња прогноза укупног БДП изведена је путем 
економетријског модела развијеног на основу истраживања базираних на методологији 
OECD. Резултати Анализе указују на висок степен сагласности стратешких пројекција 

земље и буџетских пројекција. Публикација је објављена у 
децембру 2009. 
 
15. Конкурентност и структурне промене привреде Србије у 
2009. Развој и глобализација светског тржишта свим земљама 
перманентно намеће питање опстанка због сталних промена и све 
већих захтева. Повећање националне конкурентности је примарни 
задатак за Србију, јер само конкурентна привреда може одолети 
изазовима и притисцима других тржишних учесника, а 
истовремено обезбедити привредни развој, односно економски 
раст и социјално благостање. Истраживање РЗР Конкурентност и 

структурне промене 2009. је транзициони пресек структурних реформи и 
конкурентских потенцијала и представља аналитички оквир за унапређење мера у 
циљу повећања националне конкурентности и бржег  и ефикаснијег интегрисања 
српске економије у глобалне међународне токове. Публикација је објављена у 
децембру 2009. године. 
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16. Анализа регионалног развоја Србије 2009. 

Анализа регионалног развоја Србије 2009. представља транзициони 
пресек институционалне изградње регионалног развоја Србије, 
истражује степен реализације циљева дефинисаних у Стратегији 
регионалног развоја Србије и Закону о регионалном развоју.  
Фокусирана је на разматрање привредних структура подручја кроз 
свеобухватно разматрање услова, недостатака и потенцијала 
подручја, са задатком да допринесе унапређивању механизама 
регионалне политике и остваривању основног циља – смањивању 

регионалних разлика унутар Србије и подизању конкурентских перформанси 
региона Србије. 
Регионални развој Србије анализиран је кроз пет међусобно повезаних целина, где је 
пре свега анализиран проблем регионалних неједнакости у Србији, кроз различите 
аспекте развојног потенцијала/лимитираности - демографске, привредне, 
инфраструктурне, социјалне, а затим су истакнуте и основне детерминанте недовољне 
регионалне конкурентности Србије.  
У контексту одвијања институционализације управљања регионалним развојем у 
Србији – националном процесу, који је усмерен на управљање регионалним развојем у 
циљу ублажавања регионалних диспропорција, и наднационалном, односно, у 
контексту интеграције регионалних целина Србије у европски простор, анализирани су 
инструменти, ефекти, институционални оквир и стандарди који ова два процеса треба 
да ускладе. Посебан осврт дат је прекограничној сарадњи и емпиријској анализи 
ефеката придуживања ЕУ. 
На крају су истакнути основни приоритети политике регионалног развоја Србије, који 
се односе, пре свега на институционалну изградњу, затим примену концепта 
стратешког планирања, спровођење принципа полицентричног развоја, 
децентрализације и регионализације Србије и регионалне интеграције у европски 
простор. Публикација је објављена у децембру 2009. године. 



И н ф о р м а т о р 
 

***Републички завод за развој*** 7

Едукација запослених 
 

У току 2009. године настављена је реализација обуке кадрова из следећих области: 
 

Датум Р.б. Обука - семинар Организатор 
Број 

извршилаца

јан.09 1 
Консултативни састанак "Праћење 
друштвене укључености у Србији" 

мрежа ИСП - 
удружење грађана 2 

јан.09 2 Право и процедуре Европске уније БОШ1, СУК2 и FES3 4 

јан.09 3 
Радионица: "Боље финансије за 
микропредузећа у Србији"  1 

феб. 09 4 
План јавних набавки, накнада у раду 
комисија, финансијски планови Трезор 1 

мар. 09 5 Курс француског језика А2.1 СУК и ФКЦ4 3 

мар. 09 6 
Пројекат: Подршка Стратегији Реформе 
државне управе у РС - II фаза МДУЛС5 и UNDP6 2 

апр.09 7 Канцеларијско пословање СУК 1 

апр.09 8 

Идентификација и израда предлога 
пројеката у процесу програмирања 
међунаордне помоћи СУК 1 

мај 09 9 Енглески - виши 2 
Школа енглеског 
језика "Memphis" 8 

мај 09 10 
Умеће лобирања у ЕУ - инстументи, 
стратегије и циљеви СУК и Brussels Office 1 

мај 09 11 Интернет и електронска пошта  СУК и УЗЗПРО7 1 
мај.09 12 Преговарање у ЕУ СУК и Brussels Office 1 
мај.09 13 MS Power Point СУК и УЗЗПРО 1 

мај.09 14 
Планирање финансијских токова извршења 
буџета СУК и CEF Ljubljana 1 

мај.09 15 АБЦ ЕУ СУК 1 

јун 09 16 
Технике преговаеања у процесу 
приступања ЕУ СУК 2 

јун 09 17 Планирање према резултатима (Ечка) МДУЛС и UNDP 1 

јун 09 18 
Студијска посета Републици Ирској – 
Подршка Стратегији РДУ у РС – II фаза МДУЛС и UNDP 1 

јул 09 19 Тимски рад и вештине комуникације СУК 1 

јул 09 20 
Примена граматичких, стилских и 
правописних правила СУК 1 

јул 09 21 
Праћење и процена АП 2009-2012. 
(Ковачица) МДУЛС и UNDP 1 

јул 09 22 
Припрема и планирање буџета за 2010. 
годину СУК и Трезор 1 

авг. 09 23 
Припрема извештаја о праћењу спровођења 
АП РДУ МДУЛС и UNDP 1 

сеп. 09 24 Курс француског језика А2.2 СУК и ФКЦ 2 

                                                 
1 БОШ – Београдска отворена школа 
2 СУК – Служба за управљање кадровима 
3 FES - Friedrich Ebert Stiftung 
4 ФКЦ – Француски културни центар у Београду 
5 МДУЛС – Министарство за државну управу и локалну самоуправу 
6 UNDP – Програм Уједињених нација за развој 
7 УЗЗПРО – Управа за заједничке послове републичких органа 
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Датум Р.б. Обука - семинар Организатор 
Број 

извршилаца

сеп. 09 25 
Новине и примена прописа из области 
финансијског пословања 

ИПЦ “Жута књига”и 
Привредна комора 
Београда 1 

сеп. 09 26 
Слободан приступ информацијама од 
јавног значаја СУК 1 

сеп. 09 27 

Презентација резултата пројекта "Подршка 
Стратегији реформе државне управе у РС - 
II фаза" (септембар 2006 - септембар 2009) МДУЛС и UNDP 1 

окт. 09 28 Припрема предлога јавних политика СУК 2 

окт. 09 29 

Мере Владе за решавање проблема 
запослених; радни односи и зараде; порески 
прописи и ПДВ; јавне набавке; Закон о 
буџетском систему и пословање буџетских 
установа  ИПЦ “Жута књига” 1 

окт. 09 30 

Систем управљања јавним финансијама - 
Извршење буџета и финансијско 
управљање СУК 1 

окт. 09 31 
Радионица: "Праћење постигнутих 
резултата рада државних службеника" СУК 1 

нов. 09 32 

Студијска посета Републици Аустрији - 
“Course of Financial Programming and 
Policies” 

IMF8 и Joint Vienna 
Institute 1 

нов. 09 31 
Основе припреме и управљања ИПА 
пројектима 

СУК и Министарство 
финансија 2 

нов. 09 32 
Студијска посета у НР Кину –  
“Seminar on Macroeconomic Development” 

AMR9, National 
Development and 
Reform Commision, 
Minstry of Commerce 
PR China 2 

дец. 09 33 
Састанак у Министарству финансија 
"Потребе РС за међународном помоћи" 

Министарство 
финансија 1 

дец. 09 34 

Трећа конференција НИП "Образовни 
информатор" - "Пословне обавезе 
буџетских корисника у 2010. години" 

НИП "Образовни 
информатор" 1 

дец. 09 35 
Обука за припрему Програма рада Владе за 
2010. годину 

Генерални 
секретаријат 1 

 
 
 

                                                 
8 IMF – Међународни монетарни фонд 
9 AMR - Academy of Macroeconomic Research 
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IV. OРГАНИЗАЦИОНА СТРУКТУРА РЗР 

 
 

Заменик директора 

Одсек за 
структурне 

анализе и прогнозе 

Сектор за макроекономске 
анализе, прогнозе и 

пројекције 

Сектор за програмирање 
развоја, регионалне и 

структурне анализе и прогнозе 

Одсек за билансе 
и пројекције 

Одсек за 
заједничке 
послове 

Шеф Одсека 

Помоћник директора 

Група за 
економске 
анализе и 
прогнозе 

Група за 
секторске 
анализе и 
прогнозе 

Руководилац 
групе – Цене 
и монетарна 
политика 

Систем 
економских 
односа са 

иностранством 

Фискални 
систем и јавне 
финансије 

Тржиште рада 
и зараде 

Руководилац 
групе – 

терцијарне 
делатности 

Индустрија и 
грађевинарство 

Инвестиције и 
међународна 
конкурентност 

Помоћник директора 

Моделирање регионалног 
и демографског развоја 

Регионалне 
неравномерности 

Хумани развој 

Економски развој 
локалне самоуправе, 
просторно планирање 

и екологија 

Регионалне интеграције, 
међународни програми и 

сарадња 

Шеф Одсека 

Привредни систем 

Конкурентност 
привреде 

Развој 
предузетништва 

БТС – 
пословна 
клима 

Шеф Одсека 

Евиденциони 
и кадровски 
послови 

Електронско 
формирање 
финалних 
докумената 

Формирање бруто 
домаћег производа 

Инф. технологије - 
систем 

администратор 

Директор 

Програмер 

Финансијско 
материјални и 

рачуноводствено 
књиговодствени 

послови 

Обрада 
финансијске 
документације 

Канцеларијски 
послови 

Пројектант 
програмер 

Употреба бруто 
домаћег производа 

Економетријске 
анализе и прогнозе 
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Републичким заводом за развој руководи директор др Едвард Јакопин. 

 За заменика директора постављена је Соња Радосављевић. Заменик директора, 
сагласно прописима, замењује директора Републичког завода за развој. 
 У РЗР је образован стручни колегијум, као саветодавно тело. Колегијум чине 
директор, заменик директора и помоћници директора. 
 
 Према Правилнику о унутрашњој организацији и систематизацији радних места 
у Републичком заводу за развој број: 021-286/2008 од 22. децембра 2008. године, на 
који је Влада дала сагласност Закључком 05 Број: 110-4777/2008-002 од 25. децембра 
2008. године, за обављање послова из делокруга РЗР, формирана су два сектора и три 
одсека и то: 

1. СЕКТОР ЗА МАКРОЕКОНОМСКЕ АНАЛИЗЕ, ПРОГНОЗЕ И 
ПРОЈЕКЦИЈЕ, 

2. СЕКТОР ЗА ПРОГРАМИРАЊЕ РАЗВОЈА, РЕГИОНАЛНЕ И 
СТРУКТУРНЕ АНАЛИЗЕ И ПРОГНОЗЕ 

3. ОДСЕК ЗА БИЛАНСЕ И ПРОЈЕКЦИЈЕ 

4. ОДСЕК ЗА СТРУКТУРНЕ АНАЛИЗЕ И ПРОГНОЗЕ и 

5. ОДСЕК ЗА ЗАЈЕДНИЧКЕ ПОСЛОВЕ. 

Сектор за макроекономске анализе, прогнозе и пројекције обавља послове 
који се односе на: анализу привредно-системских и институционалних промена и 
њихово усклађивање са стандардима Европске уније; израду синтезних анализа и 
информација макроекономских и привредних кретања; израду Пролећне и Јесење 
анализе са прогнозирањем развоја; припрему стручне основе за формулисање 
економских и секторских политика и сагледавање усклађености њихових компоненти; 
праћење коњуктуре и пословног амбијента; припрему информационе и документационе 
основе потребне за истраживање и анализу макроекономских кретања; краткорочне 
прогнозе макроекономских кретања појединих области; израду макроекономских 
биланса; израду и коришћење економетријских и других статистичких метода за 
анализирање и прогнозирање развоја; пројектовање и програмирање апликативних 
програма за економске анализе и одржавање база података; информатику; пројектовање 
и унапређивање рада рачунарских комуникација и друге послове из делокруга Сектора. 

 
У Сектору се образују следеће уже унутрашње јединице:  
 
(1) Група за економске анализе и прогнозе, 
(2) Група за секторске анализе и прогнозе и 
(3) Одсек за билансе и пројекције. 
 
(1) Група за економске анализе и прогнозе обавља послове који се односе на: 

израду анализа макроекономских и привредних кретања; праћење и анализу мера 
економске политике и њихове међузависности; анализу кретања цена и монетарно-
кредитних тенденција, анализу система економских односа са иностранством и 
спољно-трговинске размене; анализу кретања јавних прихода и расхода и економског 
положаја организација из области: образовања, културе, здравства и социјалне заштите; 
анализирање кретања у области запошљавања и зарада, и друге послове по налогу 
помоћника директора. 
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(2) Група за секторске анализе и прогнозе обавља послове који се односе на: 
израду анализа и прогноза привредних кретања; анализирање услова и могућности 
развоја појединих привредних делатности: индустрије и грађевинарства, саобраћаја и 
телекомуникација, трговине и туризма и других услужних делатности; учешће у 
истраживањима и анализи структуре и конкурентности привреде, инвестиција и 
технолошког развоја и друге послове по налогу помоћника директора. 

 (3) Одсек за билансе и пројекције обавља послове који се односе на: 
анализирање ефеката привредног система као и мера развојне политике; формирање и 
расподелу бруто домаћег производа; израду макроекономских биланса и пројекција 
развоја; изрaду и кoришћeњe eкoнoмeтриjских и других стaтистичких мeтoдa за 
aнaлизирање и прoгнoзирaњe рaзвoja; рaд нa прojeктoвaњу и програмирању 
апликативних програма за економске анализе; припрeму, фoрмирaњe и oдржaвaњe бaзa 
пoдaтaкa; припрeму aнaлитичкo инфoрмaциoнe oснoвe зa свe oблaсти плaнирaњa и 
мoдeлa зa тeстирaњe мeрa eкoнoмскe пoлитикe; пројектовање рачунарских 
комуникација; припрему електронских презентација РЗР и другe пoслoвe по налогу 
помоћника директора. 

 Сектором руководи мр Даница Јовановић, помоћник директора Републичког 
завода за развој. 

Број запослених у Сектору: 14 (број запослених предвиђен систематизацијом 
15). 

Контакт особа: Миодраг Трајковић, виши саветник. 
 

Сeктoр зa програмирање развоја, регионалне и структурне анализе и 
прогнозе oбaвљa пoслoвe кojи сe oднoсe нa: програмирање развоја; истрaживaње и 
aнaлизу рeгиoнaлнoг рaзвoja Рeпубликe и пojeдиних пoдручja; анализу регионалних 
неравномерности; анализу стeпeна усклaђeнoсти тeритoриjaлнoг рaспoрeдa прирoдних 
рeсурсa, eкoнoмских aктивнoсти и стaнoвништвa; израду синтезних анализа, прогноза и 
пројекција регионалних и демографских кретања; изрaду рeгиoнaлних прoгрaмa и 
прoгрaмa рaзвoja подручја са посебним развојним проблемима и секторских развојних 
програма; примену математичко-статистичких метода зa aнaлизирaњe и прогнозирање 
рeгиoнaлнoг рaзвoja и утврђивaњe подручја са посебним развојним проблемима; 
истраживање и анализу хуманог развоја; анализу економског рaзвojа лoкaлнe 
сaмoупрaвe; анализу просторног и еколошког развоја; анализирање институционалних 
механизама ЕУ из области регионалног развоја и предлагање модалитета 
прилагођавања ЕУ; анализирање регионалних интеграција и мeхaнизaмa рeгиoнaлнe 
сaрaдњe; истраживање и израду синтезних анализа пословања и развоја појединих 
области, грана, групација и предузећа, краткорочно прогнозирање привредних кретања 
и другe пoслoвe из делокруга Сектора. 
 У Сектору се као ужа унутрашња јединица образује Одсек за структурне 
анализе и прогнозе. 

 Одсек за структурне анализе и прогнозе oбaвљa пoслoвe кojи сe oднoсe нa: 
истрaживaњe и aнaлизирање привредне структуре; израду микроекономских анализа; 
унапређивање методологије анализирања у складу са међународним стандардима; 
краткорочно прогнозирање привредних кретања на основу анализе анкете о пословној 
клими – израда BTS (Business Tendency Survey); aнaлизирaњe пословне климе – 
водећих индикатора, индикатора индустријског поверења, индикатора економске 
осетљивости и учествовање у припреми композитног индекса; израду синтезних 
анализа и прогноза конкурентности привреде и структурних промена; анализу развоја 



И н ф о р м а т о р 
 

***Републички завод за развој*** 12

предузетништва и њихов утицај на укупан развој Републике и другe пoслoвe по налогу 
помоћника директора. 

 Сектором руководи мр Соња Тонтић, помоћник директора Републичког завода 
за развој. 

 Број запослених у Сектору: 11 (број запослених предвиђен систематизацијом: 
11). 
 Контакт особа: Јасмина Јотев, самостални саветник. 

 Oдсек зa зajeдничкe пoслoвe oбaвљa пoслoвe који се односе на: припремање и 
израђивање општих и појединачних аката из области радних односа; спровођење 
поступака јавних набавки за потребе РЗР; изрaду и рeaлизaциjу финaнсиjских плaнoвa и 
финaнсиjскo пoслoвaње РЗР; вођење пословних књига и усклађивање са Главном 
књигом Трезора; изрaду пeриoдичних oбрaчунa и зaвршнoг рaчунa; припрeму и изрaду 
финaнсиjских извeштaja и дoстaву пoдaтaкa нaдлeжним oргaнимa; обрачунавање плата 
и осталих личних примања; спровођење интерних и јавних конкурса; припремање 
нацрта кадровских планова; спровођење реформе државне управе; електронско 
формирање финалних докумената и публиковања; канцеларијске и административне 
послове, пoслoвe нaбaвкe и дистрибуциje публикaциja као и друге послове по налогу 
директора РЗР. 

 Одсеком руководи Мирјана Кућанчанин, саветник. 
 Број запослених у Одсеку: 6 (број запослених предвиђен систематизацијом: 6). 
 Контакт особа: Мирјана Кућанчанин, саветник. 
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V.  ПОДАЦИ О БУЏЕТУ 
 

Извештај за период 01.01. – 31.12.2009. године 
Републички завод за развој у овом периоду остварио је укупне расходе из 

буџетских средстава у износу од 37.936.440,05 динара, што је за 2,9% мање него 2008. 
године. Сопствени приходи остварени су у износу од 8.727.500,00 динара и то: 
7.200.000,00 динара за Пројекат: “Стратегија просторног развоја Србије”, 1.100.000,00 
за Пројекат: “Извештај о МСПП у Србији 2008” и 427.500,00 динара од продаје 
публикација. 

У складу са одредбама члана 15. и члана 17. Закона о буџету републике Србије 
за 2009. годину (“Службени гласник РС”, бр. 120/08 и 31/09) у буџет је уплаћено 
3.457.000,00 динара од остварених прихода. У 2009. години пренета су средства у 
износу од 7.200.000,00 динара, која су добијена у 2008. години за научно истраживачки 
пројекат “Студијско-аналитичке основе Стратегије просторног развоја РС”. 

Расходи из сопствених средстава износили су 12.103.999,86 динара. 

 
ПРЕГЛЕД ПЛАНИРАНИХ ПРИХОДА И ОСТВАРЕНИХ РАСХОДА I–XII 2009. 

        (у 000 динара) 

Ред. 
број 

Опис 
Текућа 

апропријација
Остварени 
расходи 

% извршења 
(4:3) 

1 2 3 4 5 

 I БУЏЕТСКА СРЕДСТВА  

1. Расходи за запослене 37.820 36.653 96,91 

2. 
Материјални и нем. 
трошкови 

1.431 1.247 87,14 

3. Финансијска улагања 250 36 14,40 

 Свега 39.501 37.936 96,03 

 
II СОПСТВЕНИ 

ПРИХОДИ 
 

1. Расходи за запослене 170 109 64,11 

2. 
Материјални и нем. 
Трошкови 

14.203 10.838 76,33 

3. Финансијска улагања 1.460 1.156 79,17 

 Свега 15.833 12.104 76,44 

 Укупно 55.334 50.040 90,43 
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VI. ПОДАЦИ О СРЕДСТВИМА РАДА ДРЖАВНОГ ОРГАНА 
 

(1) Републички завод за развој користи пословни простор у Београду, ул. 
Македонска бр. 4 на територији општине Стари град где је смештен и део 
Министарства рада и социјалне политике (Одељење за борачка питања и АОП). 
У истом пословном простору РЗР је лоциран на II и делу III спрата зграде и 
користи укупно 22 канцеларије (17 на II a 5 на III спрату).  

(2) Укупна радна површина просторија Републичког завода износи 397,97 m2 , 
канцеларије у функцији заузимају на 

 II спрату 288,63 m2, а на 
 III спрату 109,34 m2. 

(3) РЗР располаже савременом интерном библиотеком, фото-копирницом и салом за 
састанке са модерном опремом. Канцеларије су, такође, опремљене модерном 
техничком опремом (рачунари, скенери, штампачи, телефони). Рачунари су 
мрежно повезани са сталним приступом Интернету. 

(4) РЗР нема своју имовину; наведена средства дата су РЗР на коришћење од стране 
Управе за заједничке послове републичких органа, код које се воде и све 
евиденције. 
Ради веће прегледности подаци о просторијама су дати и табеларно: 

 

ПРЕГЛЕД КАНЦЕЛАРИЈА И БРОЈ ЗАПОСЛЕНИХ КОЈИ ИХ КОРИСТИ У РЗР 

Ред.
бр. 

број канцеларије и 
спрата површина у m2 радна места  

број 
извршилаца 

1 1/III 22,82 директор 1 извршилац 
2 1/III-а 12,96 пословни секретар директора 1 извршилац 
3 2/III 24,90 заменик директора 1 извршилац 
4 3/III 22,24 рачуноводство 2 извршиоца 
5 19/III 26,42  1 извршилац 

Укупна површина на III спрату 109,34 m2  

ДРУГИ  СПРАТ 
6 1/II 26,00 2 извршиоца 
7 2/II 15,13 помоћник директора 1 извршилац 
8 4/II 10,39 1 извршилац 
9 5/II 9,91 дактило-биро 1 извршилац 

10 9/II 10,97 помоћник директора 1 извршилац 
11 10/II 11,94 2 извршиоца 
12 11/II 19,57 2 извршиоца 
13 12/II 32,35 3 извршиоца 
14 13/II 1 извршилац 
15 14/II 2 извршиоца 
16 15/II 

45,17 
2 извршиоца 

17 16/II 21,96 2 извршиоца 
18 19/II 17,14 2 извршиоца 
19 20/II 14,93  1 извршилац 
20 21/II 25,20 рачунарски центар  3 извршиоца 
21 22/II 14,91  1 извршилац 
22 23/II 13,06 1 извршилац 

Укупна површина на II спрату 288,63 m2  
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VII. ПОСТУПАК ЗА ОСТВАРИВАЊЕ ПРАВА НА ПРИСТУП 

ИНФОРМАЦИЈАМА ОД ЈАВНОГ ЗНАЧАЈА 
 

Поступак за остваривање права на слободан приступ информацијама од јавног 
значаја покреће се подношењем захтева РЗР, лицу овлашћеном за поступање по тим 
захтевима. 

Захтев се може поднети како у писменој тако и у усменој форми. 
Захтев садржи: назив РЗР, име, презиме и адресу тражиоца информације, 

односно седиште ако је тражилац правно лице, e-mail тражиоца, уколико тражилац 
жели да му се информације шаљу у електронској форми, опис информације која се 
тражи и друге податке који олакшавају проналажење тражене информације, с тим што 
се не морају навести разлози за подношење захтева. У захтеву тражилац треба да 
наведе у ком облику жели да му се тражене информације издају. 

Тражилац информације може од РЗР захтевати обавештење да ли поседује 
тражену информацију, затим да му се омогући увид у документацију која ту 
информацију садржи, издавање копије документације и њено достављање поштом или 
на други начин. 

Ако захтев није уредан, овлашћено лице органа власти дужно је да, без 
надокнаде, поучи тражиоца како да те недостатке отклони, односно да достави 
тражиоцу упутство о допуни. Ако тражилац не отклони недостатке у року од 15 дана од 
дана пријема упутства о допуни, а недостаци су такви да се по захтеву не може 
поступати, орган власти донеће закључак о одбацивању захтева као неуредног. 

Приступ информацијама орган власти дужан је да омогући и на основу усменог 
захтева тражиоца који се саопштава на записник, при чему се такав захтев уноси у 
посебну евиденцију и примењују се рокови као да је захтев поднет писмено. 

У складу са чланом 16. Закона о слободном приступу информацијама од јавног 
значаја, орган власти дужан је да без одлагања, а најкасније у року од 15 дана од дана 
пријема захтева, тражиоца обавести о поседовању информације, стави му на увид 
документ који садржи тражену информацију, односно изда или упути копију тог 
документа поштом или на други начин. 

РЗР наплаћује од тражиоца информације само трошкове умножавања и 
достављања копија докумената који садрже тражене информације, а не наплаћује увид 
у те документе. 

РЗР је прописао образац за подношење захтева који је одштампан уз 
Информатор и његов је саставни део. 

 
 

VIII. ИЗВОРИ (НОСАЧИ) ИНФОРМАЦИЈА У РЗР 

Носачи информација којима располаже РЗР настали у његовом раду или у вези 
са његовим радом чувају се у Писарници РЗР. 

Регистратурски материјал и архивска грађа настали у раду РЗР се класификују 
на основу Листе категорија регистратурског материјала са роковима чувања. На основу 
те листе, која садржи различите типове докумената који настају у оквиру делатности 
РЗР, утврђени су рокови чувања (1, 2, 3, 5, 10, 20 и више година или трајно), након 
којих се безвредни регистратурски материјал уништава. 
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IX. ЈАВНОСТ РАДА РЗР 

 

Радно време у Републичком заводу за развој је од 8.30 до 16.30 часова. 
Као овлашћено лице за поступање по Закону о слободном приступу 

информацијама од јавног значаја, као и сарадњу са новинарима и јавним гласилима, 
овлашћењем директора одређена је Мирјана Кућанчанин, са службеном адресом: 
Републички завод за развој, Македонска 4, 11000 Београд. 

Сви медијски захтеви – одговори на конкретна питања везана за активности РЗР, 
захтеви за изјаве, коментаре, интервјуе и гостовања у медијима упућују се овлашћеном 
лицу за поступање које је одговорно за њихову реализацију. На сваки такав захтев 
овлашћено лице је дужно да обезбеди одговор или да тражиоцу достави објашњење 
због чега неке од информација, уколико представљају државну, службену или пословну 
тајну, није у могућности да достави. 

Овлашћено лице за поступање доставља саопштења и информације које издаје 
РЗР и писменим позивима обавештава медије о конференцијама за штампу и другим 
скуповима који се одржавају у Републичком заводу за развој, а отворени су за јавност. 
Своје присуство медијске куће потврђују пријавом својих новинара, фоторепортера или 
сниматеља овлашћеном лицу за поступање. 

Захтеве за аудио и видео снимањем објекта РЗР достављају се овлашћеном лицу 
за поступање и такви захтеви се разматрају уз максимално уважавање 
заинтересованости јавности за информацијама те врсте. 
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X. КОНТАКТ ПОДАЦИ 
 
 
 

Назив органа: 
 

Републички завод за развој 

Директор: 
 

др Едвард Јакопин 

Адреса: 
 

Македонска 4 
11 000 Београд 
Србија 
 

Телефон: + 381 (0)11 3345 233 
+ 381 (0)11 3345 234 
 

Факс: + 381 (0)11 3345 531 
 

E – mail: rzr@razvoj.gov.rs  
 

Радно време: 8.30 – 16.30 
 

Интернет презентација РЗР: www.razvoj.gov.rs  
 

Овлашћено лице за слободан приступ 
информацијама од јавног значаја: 
 

Кућанчанин Мирјана 

Телефон: 
 

+ 381 (0)11 3345 834 
 

E–mail: 
 

mirjana.kucancanin@razvoj.gov.rs  

 
 

Број: 3-25/2010. 
 
Београд, 22. јануар 2010. 

Директор 
 
 

др Едвард Јакопин 



 
 

 

 
 
 

З А Х Т Е В 
 

ЗА ПРИСТУП ИНФОРМАЦИЈИ ОД ЈАВНОГ ЗНАЧАЈА 
 
 
 
 

На основу члана 15. став 1. Закона о слободном приступу информацијама од јавног значаја 
(“Службени гласник РС”, бр. 120/04, 54/07 и 104/09), тражим (заокружити): 

 
a) обавештење да ли поседује тражену информацију, 
b) увид у документ који садржи тражену информацију, 
c) копију документа који садржи тражену информацију, 

 
 да се изврши достављање копије документа који садржи тражену информацију 

(заокружити): 
a) поштом, 
b) електронском поштом, 
c) факсом, 
d) на други начин (навести начин): _____________________________________ 
 
____________________________________________________________________ 

 
Овај захтев се односи на следеће информације: 
_____________________________________________________________________ 
 
_____________________________________________________________________ 
 
_____________________________________________________________________ 
 
_____________________________________________________________________ 
 
_____________________________________________________________________ 
(Навести што прецизнији опис информације која се тражи, као и друге податке који олакшавају 
проналажење тражене информације). 
 
 
 

   
  Тражилац информације/име и презиме 

 
У Београду дана __________201__ године  Адреса 

 
  Други подаци за контакт (е–mail и сл.) 

 
   

 
 



 
 

 

   
Р е п у б л и к а   С р б и ј а 

РEПУБЛИЧKИ ЗAВOД ЗA РAЗВOJ 

Македонска 4, 11000 Београд, 
тел: 3345-233, факс: 3345-531, 

e-mail: rzr@razvoj.gov.rs  
www.razvoj.gov.rs  

Број: ....................... 
Београд,................. 

 На основу члана 16. став 1. Закона о слободном приступу информацијама од 
јавног значаја (“Службени гласник РС”, бр. 120/0, 54/07 и 104/09), поступајући по 
захтеву (_________________________________________________________) за увид у  
                                                               име и презиме подносиоца захтева 

 
документ који садржи 
(______________________________________________________________________) 
                                                                                         опис тражене информације 

достављам: 
 

О Б А В Е Ш Т Е Њ Е  
о стављању на увид документа који садржи тражену  

информацију и о изради копије 
 

Поступајући по захтеву број _______ који је поднео 
(______________________________________________________________________)  
                                                                                  име и презиме подносиоца захтева 

у року утврђеном чланом 16. став 1. Закона о слободном приступу информацијама од 
јавног значаја, обавештавамо Вас да дана ___________, у времену __________, у 
просторијама органа можете извршити увид у документ у коме је садржана тражена 
информација коју сте навели у захтеву. 
Том приликом, на Ваш захтев биће Вам издата и копија документа са траженом 
информацијом. 
Копија стране А4 формата износи _____________ динара. 
Износ укупних трошкова израде копије траженог документа износи ________________ 
динара и уплаћује се на рачун _____________________. 
 
Достављено: 

1. Именованом, 
2. Архиви. 

 
Директор 

 
др Едвард Јакопин 



 

 

 
За Повереника за информације од јавног значаја и заштиту података о личности 
11 000 Београд 
Немањина 22 – 26 
 
Предмет бр. ............... 
 

Ж А Л Б А10 
 
(______________________________________________________________________) 

(Име, презиме, односно назив, адреса и седиште жалиоца) 

против решења Републичког завода за развој, број _________ од ________________ 
године, у _______ примерака. 
Наведено решење побијам у целости, јер није засновано на Закону о слободном 
приступу информацијама од јавног значаја. 
Диспозитивом наведеног решења, супротно члану ________11 Закона о слободном 
приступу информацијама од јавног значаја, неосновано је одбијен мој захтев. Зато 
сматрам да ми је орган решењем о одбијању захтева ускратио уставно и законско право 
на приступ информацијама од јавног значаја. 
На основу изнетих разлога, предлажем да се жалба уважи, те да се поништи решење 
првостепеног органа и омогући приступ траженој информацији. 
Жалбу подносим благовремено, у законском року утврђеном у члану 22. став 1. Закона 
о слободном приступу информацијама од јавног значаја, обзиром да сам решење 
првостепеног органа примио дана ____________________ године. 
 
 
 
 
У ______________________, 
 
дана ___________201 ____ године 

 _______________________________
Подносилац жалбе/Име и презиме 
_______________________________
       адреса 
_______________________________
        други подаци за контакт 
_______________________________
         потпис 

 

                                                 
10 Напомена: У жалби се мора навести решење које се побија, назив органа који га је донео, као и број и датум решења. Жалилац 
треба да изложи у жалби у ком погледу је незадовољан решењем, с тим да жалбу не мора посебно образложити. Овим обрасцем је 
дата једна од потенцијалних верзија образложења жалиоца када је првостепени орган донео решење о одбијању захтева за приступ 
информацијама. 
11 Напомена: Треба навести члан Закона који је орган власти повредио ускраћивањем приступа информацијама. Реч је најчешће о 
одредбама садржаним у члану 8.- 14. Закона о слободном приступу информацијама од јавног значаја, који се односе на искључење 
и ограничење права на приступ информацијама. 



 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 

Број: 3-25/2010-1. 
Београд, 22.01.2010. 

 
 

О В Л А Ш Ћ Е Њ Е 
 

 Овим овлашћујем Мирјану Кућанчанин, државног службеника, запослену у РЗР 
за овлашћено лице за поступање по захтеву за слободан приступ информацијaмa од 
јавног значаја.  
 
 
 
 

Директор 
 
 

др Едвард Јакопин 
 
 

      
Р е п у б л и к а   С р б и ј а 

РEПУБЛИЧKИ ЗAВOД ЗA РAЗВOJ 

Македонска 4, 11000 Београд, 
тел: 3345-233, факс: 3345-531, 

e-mail: rzr@razvoj.gov.rs  
www.razvoj.gov.rs




